

### Comentarios

## El Estatuto de Prensa

La censura no es una invención de la dictadura, si bien ésta no prescindió nunca de la revisión de originales, del expurgo copioso intencionado y de la meditación más onerosa. En el régimen anterior, la libertad de la Prensa sufría eclipses pasajeros, pero se la devolvía alguna vez su facultad de enjuiciar, de abordar los temas sin el sometimiento a un criterio determinado. A la dictadura debemos pues, el que la censura parezca algo anormal y definitivo que no debe abandonarse, sino sustituirse por un Estatuto que de hecho implicaría la existencia de aquélla. Pero lo absurdo es que la propuesta para precisamente de medios periodísticos, más preocupados por las conveniencias políticas que representan que por la dignidad profesional.

Se pide un Estatuto especial para la Prensa—claro que en esta petición coinciden escasos diarios—como si al levantar la censura, los periódicos gozaran de absoluta impunidad en el caso de extralimitarse en su crítica o en su misión informativa. Con razón aduce la mayoría de los escritores de diarios la existencia del Código Penal y de la Ley de Publicaciones, más que suficiente para reprimir cualquier exceso delictivo. Cuando se trata de restablecer todos los derechos ciudadanos destruidos por la dictadura, se pretende crear en cambio una excepción para la Prensa por medio de aquel Estatuto, como si el periodismo se hallara incapacitado para el ejercicio de su misión o se hubiera hecho acreedor a vivir sujeto a unas normas coactivas que sacrificarían parte de su independencia y eficacia.

## En el Ayuntamiento

—00—

### Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos el Alcalde interino señor Martínez Pérez en su despacho de la Presidencia, nos dijo que había recibido un telegrama del Mayor don mayor de Palacio, dando las gracias por el enviado por la Alcaldía de felicitación con motivo del cumpleaños de S. M. el rey.

### Sesión de la permanente

Mañana celebrará sesión la Comisión Permanente despachando los asuntos que figuran en el siguiente Orden del día.

### ASUNTOS SOBRE LA MESA

Proyectos de contratos de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre gasolina y derecho y sobre alhóndiga de pescado.

### DE NUEVO DESPACHO

—Escrito de D. Rafael Fuentes González presentando excusa para desempeñar el cargo de Concejal.

—Informe de Secretaria en escrito de D. Rosario Acosta solicitado la excedencia en su cargo de Matrona y escritos de D.ª María Navarro D.ª Isabel Abad D.ª María del Pilar Gomez Doña Antonia Colón Doña Cándida Guerrerro y Doña Felisa Sello solicitando se las nombre en dicha vacante.

—Escrito de los conductores y ayudantes de los vehículos mecánicos del Municipio solicitando que las plazas de chofer se cubran por examen entre los ayudantes y que se reglamente los servicios.

—Presupuestos para obras de reforma y ampliación de la Biblioteca municipal.

—Factura de Francisco Martínez Tamayo, de 165 pesetas por muebles para la Delegación de Abastos.

—Informe del Arquitecto en escrito de don Eduardo López Redondo sobre arreglo de la calle del Primero de Mayo.

—Idem de la Comisión de Abastos en factura del «Diario

El Estatuto no es un problema que afecte solo a los diarios, toda vez que tendría consecuencias para el público. Muchas veces se ha hablado de la honradez de nuestra Prensa comparada con la de otros países, los cuales el carácter económico de la mayoría de las empresas editoras, originan frecuentes escándalos que sería imposible reproducir entre nosotros. Nuestra Prensa, intérprete de movimientos de opinión y de partidos, tiene una verdadera significación idealista, que la mantiene alejada del aferrismo desenfrenado a que se entrega a la Prensa extranjera. ¿Qué se teme, pues, de la libertad absoluta de la Prensa? Que defienda su respectivo ideal con calor apasionado, que pueda salir del silencio de complicidad en que se la obliga a vivir. Pero nada más. El respeto a las personas y la nobleza en el ataque, constituyen la norma del periodismo español. No hay nada que justifique por tanto un régimen de excepción para la Prensa, que entorpeciera su labor orientadora del interés público, sino es el deseo de poner sordina a sus campañas, de dificultar su obra, en beneficio de ideas y partidos bien avenidos con el estado político actual.

Si el orador no tiene más trabas que las leyes generales imponen a todos los ciudadanos ¿por qué razón el escritor de diarios ha de tener un Estatuto que le imponga restricciones particulares? La libertad no puede considerarse como seres aparte a los periodistas, sobre todo por la misión que les incumbe realizar en la creación de una conciencia ciudadana y en la educación del público. A. P.

de Almería de 10350 pesetas por material de escritorio.

—Informe de la Comisión de Ornato.

—Oficio del operario de M. pieza Miguel Marin, interesado un mes de permiso.

## Gracia y Justicia

En el destejear a que se ha entregado el actual Gobierno en relación a casos y cosas de la Dictadura, ha tocado ahora el turno al Ministerio de Justicia y Culto, que vuelve a su antigua denominación de Gracia y Justicia.

Estuvo muy bien el cambio anterior. Durante la actuación de la Dictadura, y muy especialmente del señor Ponte, la gracia llegó a muy pocos y la justicia no brilló siempre con los debidos esplendores en el vetusto caserón de la calle Ancha de San Bernardo. La Magistratura, prestigioso cuerpo, digno de las más altas consideraciones y de los máximos respetos, sufrió persecuciones injustificadas casi siempre, y fué precisamente un Magis rado el que refrendó muchas de ellas. Ya se ha dicho que no hay peor cuña que la de la misma madera.

Celebramos que este cambio de ahora signifique algomás que lo que al nombre afecta. Gracia y justicia es lo que aguardan del actual Ministro, hombre de sanas orientaciones liberales. Los funcionarios dependientes de ese Ministerio, tan dignos y nobles que recibirán también como gracia aun aquello que solo sea justicia merecida, y justicia merecida será rodear a la Magistratura de la independencia y prestigio que su augusta función reclama, y no consentir que sigan pereciendo esos modestos funcionarios del Cuerpo auxiliar que han sido y son la Cenicienta del Estado español y que esperan resignadamente años y años unas mejoras que todos ofrecen, pero que nunca llegan...

Lea V. los Jueves  
EL CUENTO AZUL  
40 céntimos

## Algunas aclaraciones al último artículo de don José Escamilla

Sobre la catástrofe en el Palacio de los Marqueses de Cabra, se ocupa el señor Escamilla, quien, por su relativa juventud demuestra no estar del todo documentado.

Don Martín Belda, natural de Cabra, provincia de Córdoba y que fué Ministro de Marina, sin ser marino, conoció por fotografía a la señorita María Jover Greppi y quedó prendado de su hermosura, y prevaleciendo de la amistad que le profesaba su correligionario y amigo don José Jover Greppi, diputado a Cortes por Almería, entabló relaciones epistolares amorosas con dicha señorita, que terminaron en la vicaría.

Efectuado el matrimonio, doña María Jover vivió con su marido en Madrid; pero, por no congeniar, se separó de su esposo, y se vino a vivir a su casa solariega, donde vivía su madre.

Años después, por el año 1874, en una noche quedó don José Jover Greppi completamente arruinado, y desde Madrid donde vivía con su señora, que no era de Almería, pero que era una dama de una belleza soberanísima (yo la ví una sola vez) se tuvo, como el hijo prodigo, que refugiar en la casa de su madre; donde juntamente con su señora y con su hermana, vivió hasta que ocurrió la espantosa desgracia.

Don José Jover Greppi estaba tuberculoso, y en él se cumplió el dístico latino que dice así:

*Donec eriz telix, multos numerabiles amicos; Yed, si tempora tuerint nubila, solu erit.*

«Mientras fueres feliz, tendrás numerosos amigos; pero cuando te sobrecoja la desgracia, estarás solo.»

El hundimiento de la media naranja, que cubría el patio de luces ocurrió a últimos de 1877 o principios del 78.

Y las víctimas fueron: la anciana madre de don José Jover Greppi, este señor y su señora y la doncella de su señora. Los cuatro fueron conducidos al cementerio en un mismo entierro (ego ví).

Doña María Jover y su servidumbre se salvaron de aquella inmensísima desgracia, porque habitaban los departamentos que daban al callejón del Milagro y parte alta de la calle de la Reina.

Cuando se divulgó la noticia, escuchó presuroso Don Martín Belda, que ya hacia años era marqués de Cabra, y se llevó a su señora a vivir con él, pero vivieron juntos poco tiempo, pues ella regresó a su palacio, y él murió poco después.

De ese matrimonio no hubo hijos, y el título de marqués de Cabra lo ostentó hasta hace pocos años un señor Coronel de Artillería retirado que era el primer cosechero de aceite de la provincia de Córdoba.

Casi todos los almacenes que hay en la carretera de la Baja Mar pertenecían a los señores Jover Greppi, que eran también los dueños de la fábrica de fundición de plomo que todos hemos conocido, y que estaba don de principio a subir la carretera de Poniente, mucho antes de llegar a la venta de Eritaña, de a que no se más que es un gran establecimiento, al que desgraciadamente no pueden, o no deben concurrir los ancianos como yo, que están sometidos a un régimen riguroso de alimentación que no pueden infringir sopena de correr inminente peligro de muerte.

Vicente Villa-pesa Calvache

## Sucesos

### Una denuncia

Ha denunciado en la Comisión Juan Martínez Visiedo que Juan Tortosa Medina utilizó un servicio de coche que importaba tres pesetas setenta y cinco céntimos negándose a abonar dicha cantidad.

## La estancia de los alcaldes y periodistas en Barcelona

(Conferencia enviada por el representante de la Prensa almeriense señor Pérez Márquez).

Barcelona.—En el Salón de Cient, fantásticamente decorado, se ha celebrado el banquete que presidió por el Rey y con asistencia del infante don Carlos le ha sido ofrecido a los alcaldes de las capitales de provincias.

Los edificios del Ayuntamiento y la Diputación Provincial se hallan iluminados, y un inmenso público se estacionó en las inmediaciones de la Casa Consistorial.

Al finalizar la comida, el alcalde de Barcelona señor conde de Güel hace uso de la palabra y manifiesta que hoy por vez primera se reúnen en el histórico Salón de Ciento los alcaldes de todas las capitales de España y representantes de la Prensa de todas las provincias bajo la presidencia de S. M. el Rey Alude a la Exposición que es elogiada por el mundo entero, y afirma que Barcelona está viviendo días felices; felicidad de la que quiere participen todas las regiones.

Expresa el orador que siente la ilusión de que Barcelona sea permanentemente la capital del progreso español, pues esto es lo que ha querido decir su salón, en el que celebramos este memorable acto, santuario de las tradiciones catalanas.

El conde de Güel termina su brindis dirigiéndose a los alcaldes y periodistas, haciendo votos porque las ilusiones de los pueblos que representan se realicen dentro de la paz y unión de todos los españoles para gloria de la nación.

En medio de una gran expectación el jefe del Gobierno contesta al brindis del alcalde de Barcelona. Y dice el general Berenguer que el Gobierno libre de todo partidismo e inmune contra imposiciones se dispone a estudiar los problemas de todas las provincias españolas, pues nos será de gran satisfacción respetar aquellas tradiciones que constituyen la base de la vida de los pueblos.

El general Berenguer brinda por los alcaldes de las capitales de España, por la prensa de todas sus provincias y por el Rey, cuya vida garantiza el progreso y prosperidad de la nación.

Al terminar su emotivo discurso el jefe del Gobierno, la orquesta que emenizó el banquete entonó los acordes de la Marcha Real, acordes que fueron saludados con una salva de aplausos y encendidos vivas a España y al Rey.

### Gestiones del Alcalde de Almería

Terminado el banquete, el alcalde de nuestra ciudad, señor Haro, respetuosamente solicitó de S. M. el Rey, sea destinado definitivamente a Almería el Batallón de Simanca.

A esta petición contestó el Monarca que cree será definitivo su destino y que en este caso la ciudad debe de resolver el abastecimiento de aguas al Campamento.

El Alcalde ofreció dar cuenta al Ayuntamiento.

### Visita al Pueblo Español

Los alcaldes y periodistas de provincias han visitado detenidamente el Pueblo Español en la Exposición, siendo después obsequiados en la Casa Consistorial.

### La Cámara Uvera

Esta mañana se reunió la Cámara Oficial Uvera, para constituir la mesa, que ha de proceder a la elección de vocales de la misma.

Fueron designados, Presidente don José Antonio de Tapia, Vocales don Joaquín Monterreal Fernández y don Juan Lázaro de La Rosa é Interventor el señor Villalobos.

Se constituyó la mesa para

### Temas pedagógicos

## Nuevas observaciones sobre la educación de la memoria

Es tan interesante todo lo que puede decirse con respecto a la educación de la memoria, que, sin esfuerzo alguno, es posible añadir algunas notas de importancia sobre dicho tema a las que se incluyeron en los dos artículos anteriores.

Desde luego puede afirmarse, no solo la conveniencia, sino la necesidad de educar la memoria sensitiva en la época más propicia que es cabalmente la de la edad escolar.

De no haberlo así, causaríamos a nuestros discípulos un daño irreparable, porque más adelante tendrán necesidad de autoeducar su memoria y, desde los comienzos de la instrucción primaria, la memoria sensitiva.

La memoria sensitiva, como la imaginación, es facultad precoz, por lo cual puede y debe educarse antes de la edad escolar y desde luego en los años que el niño asiste a la escuela.

Siendo la memoria sensitiva una facultad orgánica y siendo el cerebro el órgano central de todas las facultades sensitivas, es verosímil que la época más propicia para la educación de la memoria, referida al orden sensible, corresponda a la mayor plasticidad del cerebro, que comienza a disminuir después de la pubertad.

Bam afirma que el periodo plástico del cerebro en su grado máximo se extiende desde los seis a los diez años de edad.

El ejercicio de la memoria es indispensable para la conservación y desarrollo de esta facultad.

«Nada—dice Quintiliano—se desenvuelve más por el cultivo y se atrofia tanto por el abandono, como la memoria.»

El escritor alemán E. Meumann, que considera el pedagogo moderno más autorizado en la materia, llega a las mismas conclusiones en el Compendio de «Pedagogía experimental».

Véanse las páginas 224-6 en la edición castellana de dicha obra publicada en Barcelona el año 1924.

Dos métodos distinguen los psicólogos modernos para aprender de memoria: el total y el parcial.

El método total consiste en aprender de memoria un texto repitiéndolo lentamente cuantas veces sea preciso hasta que se aprende.

emplazar las elecciones, las cuales continuarán mañana y pasado durando el acto hasta la una de la tarde.

### Un joven muerto

En la mina «Santa Isabel» sita en la demarcación de Cuevas estaban al cuidado de la máquina que hace funcionar el ascensor para las brigadas obreras el joven de 15 años Juan Caparrós Pigán y Andrés Contreras Mellado.

Al hacer funcionar el motor, el joven mencionado en primer lugar, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo sobre la transmisión, lanzándolo a una bancada de metro y medio de profundidad, con gran violencia.

Al darse cuenta su compañero paró instantáneamente el motor, acudiendo en su auxilio. El desgraciado Juan se encontraba en un estado de gravedad tan inminente que se dió aviso al médico titular para que le prestara asistencia, entre tanto se le auxiliaba con los medios de que disponían a su alcance.

Cuando aquel llegó, fueron inútiles los auxilios de la Ciencia, limitándose a certificar la defunción del desgraciado joven el cual falleció de conmoción cerebral.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para las diligencias de la autopsia.

El método parcial, por el contrario, consiste en aprender los textos fragmentariamente, por partes, aprendiendo al mismo tiempo su unión para retener el conjunto.

Las opiniones más autorizadas son favorables al método total, siempre que la extensión del texto, no sea muy grande.

En este caso, es preferible aplicar un método intermedio, que consiste en repetir el texto totalmente, haciendo pausas al final de las partes principales.

Por último, conviene considerar las circunstancias que favorecen y dificultan al aprendizaje de memoria.

Las condiciones internas para aprender de memoria son principalmente la intensidad, uniformidad y perseverancia de la atención; su adaptación rápida al texto que se ha de aprender y el estado afectivo del que aprende.

Por regla general se aprende más y mejor cuando el espíritu goza de una serena alegría. Sin embargo, un gran dolor puede contribuir a fijar algunos recuerdos de modo perdurable.

Los estados de fatiga, de cualquier clase que sean, dificultan el resultado de los ejercicios.

Influyen asimismo favorablemente en el aprendizaje de memoria el impulso de la voluntad, el interés y el costumbre de dicho ejercicio.

Las repeticiones sin voluntad de aprender son inútiles casi totalmente.

Respecto de la calidad del objeto se tiene por cierto que es más fácil aprender texto conexos lógicamente unidos, que fragmentos aislados sin conexión alguna.

En cuanto a la velocidad del ejercicio para aprender de memoria, la regla experimental es repetir lentamente para aumentar la velocidad después de haber vencido sus primeras y mayores dificultades.

Cuando más de prisa se aprende tanto menor es la duración de la retentiva.

La ley demostrada que la interrupción del ejercicio, con tal de que no sea muy prolongada, favorece la educación de la memoria.

Es también sobradamente conocido el fenómeno psicológico de que la asociación de ideas ayuda grandemente al ejercicio de la memoria.

R. Blanco y Sánchez

## Regreso de una comisión

Ayer regresaron de Madrid, los Comisionados que fueron a Madrid, para recabar varias mejoras que afectan a los intereses almerienses.

En la visita que hicieron dichos señores, acompañados de nuestro redactor don Manuel López Suarez, como Delegado de la Federación Nacional de Armadores, al Ministro de Fomento, para interesarse sobre la pronta resolución del expediente del Puerto nacional Pesquero, se les puso en antecedentes por el Director General de Puertos señor Becerra, que este estaba en el Consejo Superior de Obras Públicas y que despachado dicho trámite, se daría el mayor impulso al mismo, para que pronto fuera una realidad tan importante obra.

También visitaron los comisionados a la Presidencia para interesarse sobre el expediente de damnificados por las tormentas de Septiembre del año pasado.

Con motivo de la próxima salida del Presidente para Barcelona para acompañar a S. S. M.M. no pudieron ocuparse del asunto pues dicho expediente está pendiente de informe y una vez que regresen, se tomará todo el interés para la resolución del mismo.

Por último los comisionados despacharon varios asuntos en el Ministerio de Marina, quedando muy complacidos de cuanto les habían ofrecido, que pronto serán una realidad.

**Enseñanza Nacional**

**Escuelas vacantes EN LA PROVINCIA DE SANTANDER**

Santiponce, unitaria maestro, 2.115 hab., vacante por separación que puede ser solicitada por derecho de turno de consortes.

**EN LA PROVINCIA DE SEVILLA**

Carmona, unitaria maestro, 20.825 hab., vacante por renuncia del nombrado.

**EN LA PROVINCIA DE NAVARRA**

Peraña, unitaria núm. 2, maestro, 3.908 hab., vacante por separación que puede solicitarse por derecho de consortes.

**EN LA PROVINCIA DE CASTELLÓN DE LA PLANA**

Matella Cuya, mixta, maestro, 282 hab., vacante por defunción que puede ser solicitada por derecho de consortes; Gaibid, unitaria, maestro, 1.200, vacante por excedencia que puede ser solicitada por derecho de turno de consortes.

**EN LA PROVINCIA DE BARCELONA**

San Sebastián de Gardanyola, unitaria, maestro, 774 hab., vacante por defunción; Masnou, dirección graduada, maestro, 2.854; Tarrasa, unitaria número 3, maestro, 29.188; las dos últimas vacante por traslado; y Monistrol de Montserrat, unitaria núm. 2, maestro, 2.213, vacante por renuncia.

**EN LA PROVINCIA DE MADRID**

Torre de la Alameda, unitaria, maestro, 3.017, vacante por jubilación; Alcorcón, unitaria, maestro, 813, vacante por excedencia; Carabanchel, unitaria, maestro, 2.151; Barrio del Corrijo-Carabanchel Bajo, mixta, maestro, 825.

**Notas de actualidad**

In Memoriam.—En la «Casa del Arcediano» de Barcelona, por orden del Excmo. señor alcalde, conde de Güel, se ha preparado una vitrina para guardar los recuerdos personales y los manuscritos del malogrado cate catalán Ignacio Iglesias.

En Austria, continuamente se celebran congresos pidiendo su unión a Alemania, de lo que han dejado de Austria, donde vive la misma raza, con los mismos usos y costumbres, y la misma lengua es la nacional... pero esto son cosas de la naturaleza, y los que rigen los destinos del mundo, aun los llamados católicos que a todo como es lógico y natural anteponen el sagrado nombre de Dios, en estos casos, se complacen en destruir su obra, para esclavizar a los pueblos...

Según impresiones personales recogidas en Cataluña, el regalo de la Moncomunidad, solamente en apariencia satisface a una infima memoria, y ello aun con las correspondientes salvaduras de considerarlo como el principio de un camino y con la puerta abierta para que todas las regiones de España formen en unidad espiritual, todavía no se ha dicho, que quizá, una vez el reconocimiento oficial de las regiones todas, se recabe el nombramiento en cada una de ellas, de personalidades aptas para la formación del

Gobierno central, y de esta forma, evitar el tejer y destejer continuo, que ha sido hasta la fecha la característica de los gobiernos que hemos soportado.

El llamado pequeño filósofo «Azorín», en el banquete que le ofrecieron sus paisanos de Murovar, (Alicante), ha pronunciado un discurso, seguramente con el ánimo de recordar las sesiones patrióticas del Congreso de Diputados de antaño, y en estos momentos, que se está estudiando la nueva estructuración del Estado, de ninguna manera pueden parecerse dignos de su alta mentalidad los reñritos.

**Luis de Rey**

**Espectáculos**

**Teatro Cervantes**

Anoche se estrenó en nuestro coliseo del Cervantes «Manos de Plata» comedia e i res actos de Tartarin.

Paco Fuentes, en su papel de Agustín, «Manos de Plata», estuvo magistral, realizando una labor artística que no admite igualdad.

El secundario papel de «Martide» fué interpretado por Tarsila Criado, siendo muy aplaudida, premiando de esta forma su trabajo escénico.

Juan de Orduña interpretó el papel de «Rafael», estudiante discoloro y travieso.

La señora Alcalde soberbiamente y muy bien los demás.

En resumen, la interpretación de «Manos de Plata» resultó magistralmente, gustando al público la obra extraordinariamente, escuchándose muchas y prolongadas ovaciones.

**Función para esta noche a las diez:**

Compañía de Comedias Tarsila Criado-Juan de Orduña, poniéndose en escena la comedia en tres actos y un epílogo,

**B O Y**

adaptación de la famosa película del R. P. Coloma (S. J.) hecha por el ilustre comediógrafo don Manuel Linares Rivas.

**Salón Hesperia**

Esta noche a las 9'30.

La película cómica en 2 partes:

«Un novio llovido del cielo»

La colosal película en 6 partes:

UN PALETO EN NIEVA YORK

**Horario de entrada y salida de los autos correos**

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a las 19'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 3'30.

**Informaciones varias**

**A presenciar**

En este Gobierno militar y para asuntos que le interesa, debe presentarse el soldado licenciado Juan Miralles Payán.

**Ascenso**

Ha sido ascendido a suboficial de Infantería don Pedro Martín García, habiendo sido destinado a esta capital.

**Crédito concedido**

El crédito pedido para llevar a efecto mejoras en el Campamento Alvarez de Sotomayor, a la Comandancia de Ingenieros militares de Valencia, ha tenido favorable acogida, habiendo sido concedido.

Serán atendidos primeramente el abastecimiento de agua en referido Campamento, habiéndose un nuevo pozo que aumente en considerable cantidad el agua que arroja el antiguo, llamado pozo de Vitor, que es el que hoy día satisface en abundancia las necesidades del Batallón de Madrid, número 2 que es el que hay alojado en el Campamento de referencia hoy en día.

**Se venden**

tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

**PARA COMER**

a todas horas del día y de la noche, bien y económico «La Campana». Salón de Billares. El café exprés que se sirve es selecto tostado en la casa diariamente

**Telegramas y telefonemas detenidos**

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:

Francisco, Juan García-Beloy 71, Pedro Moreno, Carlos Alcañá, Salmenzo y Alberto Gaenzent.

Telefonemas:

Pedro Martínez-Parador de Martínez, Antonio Mesan-Diputación, Antonio Martínez Locilla-Barbería, Riaza, Francisco Torres Martínez-Cabo de Gata, José López García-R. C. San Fernando, Manuel Roses, Pedrina Parta, Antonio Cano, José Torres Marin H. Simón y Miro-Parador del Príncipe, Amador Ogalla, Fermín Gómez, Antonio Joya y Joquefort.

**Procesión**

El próximo domingo a las 5 y media de su mañana, saldrá de la Parroquia de San Sebastián con toda solemnidad S. D. M. para administrar la sagrada comunión a los enfermos e impedidos y la procesión recorrerá el siguiente itinerario:

Calles de Murcia, Reynaldos, Silencio, Calandria, Huérfanas, Oliveros, Mendez, Lepanto, Majadores, Cucarro, Barrio de la Caridad, Regocijos, Magistral Dominguez, Muey, Dor. Francisco Jiménez, Cruces, Posada, Granada, al templo.

**Centros benéficos**

**Hospital provincial**

**Guardia para mañana.**—Médico: don Victoriano Lucas Espinosa.

Practicante: don José García Aguilera.

Retén: don Juan de Haro Martínez.

**Casa de Socorro**

**Guardia para mañana:** Médico: don Cristóbal López.

Practicante: don José Gil.

**De Abastos**

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	3	390 kgs.
Lanares	28	247
Cabrio	24	263
Cerdos	0	000
Ternera	0	00

900

**PATATAS**

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 26 a 30 pts.

Al detall de 0'25 a 0'35.

**HUEVOS**

Han entrado 11.700.

Se ha vendido el 100 del país a 16'50.

Los de Africa a 15'00 y 14'00.

Al detall, 0'15-0'20.

**Estado atmosférico**

Una importante perturbación atmosférica se halla entre los paralelos 35 y los meridianos 35, la cual se une a otra situada más al Norte y a una tercera que reside en la región de los Grandes Lagos.

El Mediterráneo, Francia y Península ibérica están bajo el influjo de varios núcleos de perturbación atmosférica de carácter local, lo que origina régimen tormentoso.

En España los vientos soplan flojos, de dirección variable y el cielo está con muchas nubes.

La temp. máx. de ayer en la Península Ibérica fué de 29 en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 5 en Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife la máx. de ayer fué de 24 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máx. de ayer fué de 22 y la mínima de hoy ha sido de 13.

Aviso a los aviadores: En España son probables las tormentas locales.

Aviso a los agricultores: Las lluvias tormentosas alcanzan a casi toda España.

Aviso a los navegantes: El mar estará poco agitado en el litoral Español.

**Cesantías y nombramientos**

El Patronato de Acción social y Emigración de Almería, ha declarado cesantes a los agentes ejecutivos, que fueron nombrados con carácter interino de los Pósitos de Cantoria y Cuevas don Baltasar Fernández Sánchez y don Domingo Domingo Liso.

Para sustituirles, han sido designados don Julián Mesas Mesas para el Posito de Cantoria y para el de Cuevas a don Miguel Albarracín Martínez.

**Repartimientos**

El Ayuntamiento de Mojácar, ha expuesto al público el padrón de Repartimientos general de utilidades que ha de regir el año actual.

**Plagas del campo**

El Ayuntamiento de Cantoria ha expuesto al público el Padrón de Repartimientos, para combatir las plagas del Campo, con objeto de oír reclamaciones.

También ha confeccionado dicho padrón el de Nacimiento.

**Boletín religioso**

Santos de mañana, sábado.

San Robustiano y San Torcuato.

El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Cultos del mes de Mayo.

San Sebastián. Por la mañana a las ocho Misa y comunión general para las hijas de María.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de las flores, bendición, reserva y salve.

**Registro Civil**

**Distrito de la Audiencia**

Nacimientos:

Ninguno.

Defunciones:

Antonio Domingo Casquet y Francisco Godoy Valero.

**Distrito de San Sebastián**

Nacimientos:

Rosa Ramírez Castillo y Antonia Rodríguez.

Defunciones:

Ninguna.

**Banco Español de Crédito**

Capital: 100.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:  
Alcalá 14, y Sevilla 3 y 5.—MADRID

**Sucursal de ALMERIA**

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO  
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:  
Intereses que se abonan; 4 por 100

**Consignaciones a vencimiento fijo**

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	"
A seis meses	4	"
A un año	4,12	"

**CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100**

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

**Alfonso Triviño**

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

**EL ÚNICO**

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

**Centro Politécnico**

APARAZ, 10

**Doctor MARTINEZ LIMONES**

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

**Banco Central**

sucursal de Almería

Capital autorizado.	200.000.000	Ptas.
desembolsado	60.000.000	"
Fondo de reserva	20.000.000	"

**Intereses en de de pesetas**

A la vista	2,50	por 100 anual
ocho días previo aviso	3	por 100
tres meses	3,50	por 100
seis	4	por 100
doce	4,50	por 100

**Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual**

**Sombreros de paja**

Los mejores

**LOS PRECIOS MAS BARATOS**

**Casa Rosales**

Tiendas, 4

Igual a este modelo Desde 3'50 hasta 20 pesetas

**Tiempo de trenes en Almería**

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801).—Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Morera Granada y en Baeza Sevilla y Madrid.

**EXPRESO REGULAR** (tren núm. 811).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace a Morera para Granada a Baeza para Jaén, Sevilla y Valencia y Barcelona.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 847).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 17 contiguo desde Morera en enlace para Granada y Sevilla.

**EXPRESO DISCRECIONAL** (tren núm. 861).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros a Santa Fe y Alhama.

**EXPRESO DISCRECIONAL** (tren núm. 863).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros a Almería y Santa Fe y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros a Granada, Sevilla y Málaga.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 810).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 846).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Conduce viajeros de Granada y Sevilla.

**EXPRESO DISCRECIONAL** (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama.

**EXPRESO DISCRECIONAL** (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

**Horarios de servicio público en el Central de Correos de esta Capital**

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

**AVISO**

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Teléfono núm. 38

**¡Fije bien su atención!**

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**  
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

Se vende papel de periódico en esta Administración

**Informes Comerciales y Personales**

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CATASTRALES, CANCELACION DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.

REGIA DOS, 64

MADRID

Lea usted **«El Mediterráneo»**

**CUPON REGALO**

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

**Casa Sánchez**

Avenida Reina Victoria, 3. - MADRID

**Licenciados del Ejército**

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3,50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

**Enseñanzas prácticas**

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

**CLASES PARA SEÑORITAS**

Rambla de Alfarcos, 15. Principal

**LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO**

PASEO DEL PRÍNCIPE 36. - TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1,50 ptas.  
Puntitud - economía y buen servicio

**Mecánicos**

COMPRAR PARA VUESTROS RAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

**«Aurelia»**

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPAGHO MURCIA, 24

**INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND**

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20. - BARCELONA

**A LOS HERNIADOS**

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de Paris A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los más pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galte, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su alto ánimo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galte.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estanco mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que este a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían afraído. csa

**Anunciando**

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

**José Alferez Lirola**

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
HAVARRO RODRIGO, 22

**PARA 1930**

**AGENDA DE BUFETE**

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)  
200 días en planis. 1.50 ptas.  
Cartón 4 ptas.  
Cada día en planis. 2.50 ptas.  
Cada día en planis. 3.50 ptas.  
Cada día en planis. 4.50 ptas.

**MEMORANDUM**

DE LA CHERTA DIABLA  
«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)  
Borrador en tela, 4 ptas. con accesorio, 5.

**AGENDA CULINARIA**

«Bally-Ballière» (22 x 18 cms.)  
Borrador, 5,50 ptas.

**AGENDA DE BOLSILLO**

«Bally-Ballière» (18 x 18 cms.)  
200 días en planis. en tela, 1,50 ptas.  
Cada día en planis. en tela, 2,50 ptas.  
Los gastos de correo pueden calcularse a 2,00 por cada 10 plazas de pedido o traslado.

**EXIJO SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»**

EN PAPELERÍAS LIBRERÍAS Y BAZAROS  
y en la Casa Bally-Ballière, 10, Rue de Valenciennes, 11, París.

escritura que esta parte pide y necesita para instruir y justificar su demanda de certificación con inserción de ella y hecho pida lo demás que le convenga.—El Ilmo. señor conde de San Cristóbal, Asesor general de los Cuerpos y Tropas de Casa Real, lo proveyó y rubricó en Madrid a tres de agosto de mil setecientos noventa y tres.—Está rubricada de su ilustrísima.—Rodrigo Antonio Benítez de Rivera.—Oficio.—Ilmo. Señor: En contestación al oficio de V. S. I. de fecha de hoy, remite la escritura otorgada por don Manuel de Benavides a favor de don Indalecio, su hermano, Guardia de la Compañía Flamenca obligándose contribuir a éste con ocho reales diarios de asistencias a fin de que sacándose copia testimoniada por el Escribano del Juzgado, pueda el interesado formalizar la demanda, y justificar su derecho, y evacuada esta diligencia me devolverá V. S. I. la original que debe existir con los demás papeles que presentó dicho don Indalecio para ser admitido en dicha Compañía. Dios guarde a V. S. I. muchos años.—Madrid y agosto cinco de mil setecientos noventa y tres.—El duque de la Alcuía.—Señor conde de San Cristóbal.—Auto.—Cúmplase lo que se previene en el oficio y orden anterior y poniéndose a esta continuación testimonio con inserción de la escritura que se suscribió, se entregue con los antecedentes a don Indalecio Venavides, para que pida lo que le convenga y se devuelva la original al Excmo. señor duque de la Alcuía, como previene.—El Ilmo. señor conde de San Cristóbal, Asesor General de los Cuerpos y Tropas de Casa Real lo proveyó y rubricó en Madrid a seis de agosto de mil seiscientos noventa y tres: está rubricado de su Ilustrísima.—Rodrigo Antonio Benítez de

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Necrología

Ayer falleció en nuestra capital; a la edad de 67 años, el conocido industrial de esta plaza, don Francisco Godoy Calvo, habiéndose efectuado esta tarde a las cinco el acto del sepelio.

Numerosas personas asistieron a la conducción del cadáver, testimoniando de esta forma el afecto y simpatías que profesaron al finado.

Reciba la familia doliente nuestro sentido pésame.

Para servicios auxiliares

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado útiles para servicios auxiliares a los mozos Juan Benavente Pérez, José Martos Reche y Manuel Pérez Matilla.

Baja en canales

Ha solicitado del Ayuntamiento don Mariano Barranco Muñoz, que le den de baja en el padrón de canales de la casa núm. 44 de la calle de Regocijos.

Rejas salientes

Ha solicitado del Ayuntamiento don Nicolás Vázquez Soriano que le den de baja en el padrón de rejas salientes de la casa núm. 23 de la calle de Santa Elena.

Reclamaciones

Ha reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón de tubos de desagüe, doña María Oña Sánchez.

El inquilinato

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Andrés Roda Rodríguez, en representación de su hermano don José, para que le den de baja a éste, en el padrón de inquilinato, por ser en la actualidad vecino de Sevilla.

Renuncia

El concejal, designado últimamente don Rafael Fuentes Gonzales, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, renunciando al cargo que le ha sido conferido.

Tubos y solares

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Antonio Rodríguez López en representación de don Julio, doña María y Doña Cicormani, sobre el padrón de solares y tubos de desagüe.

Sillas y veladores

Ha solicitado del Ayuntamiento don Francisco López Castillo, para instalar sillas y veladores, frente a su establecimiento sito en la Rambla de Alfaro.

Contra el inquilinato

Han presentado escritos al Ayuntamiento contra el padrón de inquilinato, don Antonio Lázaro Tortosa, don Miguel García Gasnica, doña Victoria García Gasnica y don Francisco Méndez Arnés.

Nombramiento de Vicesecretario

En la «Gaceta» se inserta una disposición por la que se nombra al abogado don Justo Amat Toxar, vicesecretario interino de esta Audiencia provincial.

Viajeros

Ha venido de Málaga el propietario don Feliciano Santos González; de Valencia el comerciante don Ernesto Klingenberg; de Linares el viajante don Antonio Fiesta López.

Han salido para Granada don Emmanuel Forest; don Máximo Glaengel; don Henri Gobard; don José Figueras Vives; don Félix Castellort Cosch; don Francisco Jurado Aranda; don Luis López de Ayala y Burgos.

Lea V. los Viernes

El Teatro Moderno

50 céntimo

Provincias

Una caída

Valencia.—En la calle de Ribera tuvo la desgracia de sufrir una caída el ciclista Cleto Estévez, de trece años, causándose una herida grave en la frente.

El uso de la bandera catalana

Barcelona.—El señor Ventura publica en «La Veu» un artículo en el que expresa al Presidente del Consejo de Ministros su ruego de que precise el criterio o proposición del Gobierno respecto R. O. de 18 de septiembre del 23, referente a la prohibición del uso de la bandera catalana.

Vuelco de una camioneta

Coruña.—Una camioneta cargada de carbón y ocupada por cinco obreros, quiso evitar el atropello de un chico y realizó un falso viraje, que hizo volcar la camioneta, resultando gravemente herida una mujer.

Dos de los obreros quedaron heridos de pronóstico reservado.

Pesqueros perseguidos

Vigo.—Un cañonero portugués trató de abordar y dar caza a una pareja de pesca de los hermanos Correa, cuando se hallaba a 130 millas del cabo Figueira, cuando hacía calada para reanudar su ruta.

El cañonero los persiguió pero no pudo darles alcance, logrando la pareja refugiarse en el puerto de la Guardia.

La Prensa local llama la atención de las autoridades.

El buque-escuela «Galatea»

Gijón.—Ha llegado de Santander y Pasajes el buque-escuela «Galatea», que realiza un viaje de prácticas. Ahora irá al Ferrol y a Villagarzia.

La Medalla del Trabajo a una maestra

Bilbao.—Ha sido concedida la medalla del Trabajo a la maestra de San Salvador del Valle, Eleonor Elías, que se ha jubilado después de cincuenta años de estimables servicios a la causa de la enseñanza.

Atropello en la acera

Ciudad Real.—Cuando marchaba por la calle General Aguilera un automóvil conducido por Julián García Ruiz, metióse en la acera a consecuencia de un falso viraje y atropelló a 3 personas causandoles heridas de bastante gravedad.

El chófer ingresó en la cárcel.

Un matadero clandestino

Valladolid.—La policía municipal ha descubierto un matadero clandestino que funcionaba en una casa particular. Se decomisaron dos carneros, enviándose la carne a los establecimientos benéficos.

Al dueño se le impuso la multa máxima señalada para estos casos.

Marruecos

Marcha del alto comisario

Tetuan.—Ha marchado con dirección a Ceuta S. E. el Alto Comisario, acompañado del director de Sanidad civil señor Santaló, de los doctores señores Astolú y Bermúdez y de su ayudante teniente coronel Lacasa, para recibir al doctor Pitaluga, que ha sido designado por nuestro Gobierno para asistir en unión del doctor Astolú al Congreso Médico que ha de celebrarse en Argel.

El conde de Jordana y el doctor Pitaluga, visitaron el Hospital de O'Donnell.

Las próximas fiestas

Meilá.—Con motivo de las próximas fiestas tradicionales que se celebran en los barrios, sufragando los gastos, los mismo vecinos, reina gran entusiasmo, trabajando sin descanso las comisiones nombradas al efecto.

Extranjero

Política cubana

La Habana.—Ha manifestado el general Machado, que se celebrarán elecciones en el próximo mes de Noviembre, con motivo de las fiestas conmemorativas de la independencia de Cuba.

Región Andaluza

Intento de suicidio

Málaga.—En Málaga, donde reside, intentó suicidarse infiriéndose varios cortes con una navaja de afeitar el marinero José Haro Haro de 32 años de edad.

Hubo de ser asistido en la clínica del médico de dicho pueblo donde le fueron apreciadas diversas heridas de pronóstico reservado.

Homenaje a un arquitecto

Sevilla.—El teniente de alcalde señor Sánchez Pineda, en su calidad de representante del Ayuntamiento en el comité organizador del homenaje a la memoria del arquitecto don Anibal González ha dirigido en nombre de dicho comité, una instancia al Director general de la Exposición solicitando que en uno de los salones de la plaza de España se celebre una exposición de sus obras, con motivo del primer aniversario de su muerte.

Atropello

Sevilla.—El joven José Mateo Moreno, fué atropellado por un auto, ocasionándole una herida contusa en el parietal izquierdo, y distintas erosiones.

Ingresó en el hospital.

Niño herido gravemente

Córdoba.—Una niña llamada Dolores dió tan fuerte golpe con una caña, al niño de 12 años José Castro López, en el ojo derecho produciéndole una herida contusa en el globo, penetrante y con derrame de humor.

La lesión fué pronosticada de grave, quedando el muchacho encamado en el Hospital de San Juan de Dios.

Un pez extraño

Cádiz.—Ha sido hallado en la playa de Torregorda, un pez extraño perteneciente a una especie desconocida hasta ahora.

Tiene una forma circular y en conjunto semeja una gran cabeza.

Se producen lesiones graves

Córdoba.—En las inmediaciones del cortijo «Alamito» fué hallado el obrero José Terda, a quien se le apreció en la Casa de Socorro la fractura del codo izquierdo, heridas que le interesan todos los elementos blandos en la mano izquierda.

Su estado fué calificado de grave.

Fallecimiento de un herido

Málaga.—Ha fallecido en el Hospital Militar el soldado del batallón de Cazadores de Albu de Torres, Bartolomé Bello Marin de 22 años de edad, víctima de graves heridas.

Dichas heridas se las produjo al arrojarse del tren expreso en la estación de Campanillas, procedente de Ronda, y venía ya licenciado, y al pasar e ten por la estación, de Campanillas arrojóse como queda dicho, del convoy para quedarse en referido pueblo, donde reside su familia, haciendo con tan mala fortuna que se produjo tan graves heridas, que ha muerto.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español «Aranguri» de Barcelona en lastre.

Pailebot español «Diligencia» para Málaga con envases.

Despachados

Lea «El Mediterráneo»

Madrid

Intereses de Gijón

Han visitado al ministro una Comisión de Gijón integrada por representantes del Ayuntamiento y entidades mercantiles e industriales que le solicitaron el emplazamiento de un establecimiento único para el servicio de viajeros, entre las estaciones Langredo y Ferrol-Gijón.

Visitaron también al ministro de Marina, al que pidieron que en el nuevo contrato con la Transatlántica se establezca escala en mejores condiciones en Gijón, de la línea a América del Sur, como corresponde a la importancia del puerto.

Las exposiciones de Lieja y Amberes

Se ha señalado como fecha definitiva para la inauguración de los pabellones que España construye en las Exposiciones de Lieja y Amberes la del 6 de junio próximo.

Dichos actos los presidirá el ministro de Economía Nacional.

En el Colegio de Carabineros

En el Escorial tuvo lugar en el Colegio de Alumnos XII, de Huérfanos de Carabineros, el reparto de los premios de los alumnos.

Asistieron los generales Sanjurjo y Millán Astray, éste antiguo alumno de dicho colegio.

Deportes

Triunfo de Luis Logán

Barcelona.—En el teatro Olimpia se celebró una velada de boxeo en la que el encuentro más importante fue entre el filipino Luis Logán, campeón de Filipinas y el negro Bassi.

Al octavo asalto Logán puso k. o. al negro.

Notas de fútbol

Barcelona.—Referente a la lesión que sufre Tena II, se cree que es menos grave de lo que se creyó en un principio.

Ventolrá sufrió un golpe en la pantorrilla derecha y presenta fuerte hematoma que le impedirá jugar, por lo que se considera segura la alineación de Tena II y que Ventolrá tome parte en el encuentro.

Los jugadores Zamora y Giliart han marchado a Escorial.

El Deportivo Español ha dirigido a la Federación Nacional una protesta con motivo de lo ocurrido en el partido en Madrid.

También ha cursado una comunicación a perpetuidad del jugador Simbor a causa del espectáculo de Sarriá.

También se ha dirigido a la Federación Catalana para que apoye la propuesta ante la Nacional.

El próximo domingo jugarán el Barcelona y el Athletic de Bilbao.

Samitier cree que en Las Cortes ganará su equipo.

Libros y revistas

LA FARSA

En su último número publica este popular semanario la aplaudida obra de Julián Sánchez Prieto («El Pastor-Poeta»), recientemente estrenada: «El ruiseñor de la huerta».

Los muchos admiradores con que cuenta el afortunado autor de «Un alto en el camino», se apresurarán a adquirir su nueva obra—«El ruiseñor de la huerta»—en la cual figura el canto a la Virgen de los Desamparados, unas de las poesías más inspiradas y características de «El Pastor-Poeta».

Niños! Leed

Palacio

30 céntimo

Quejas del vecindario

Al señor Alcalde

Los vecinos de la calle de Pablo Iglesias (antes Mariana) y de todas las colindantes a la Plaza de la Constitución, se lamentan de la gran escasez de agua que observan en sus viviendas durante las horas de la mañana, a consecuencia del riego de los jardines de la Plaza de la Constitución; operación que se realiza por las mañanas, que si se hiciera a la caída de la tarde, o anochecido ningún perjuicio ocasionaría la escasez de agua a los referidos vecinos.

Como este remedio es tan fácil llevarlo la práctica le rogamos en nombre de los referidos vecinos, ordene que los referidos riegos se hagan en forma que no perjudique al vecindario.

Y ya que de aguas nos ocupamos queremos señalar una deficiencia que se produce en lugar próximo al Ayuntamiento.

Sin duda la fuente que existe a la puerta del antiguo Parque municipal (Almacén de la Policía Urbana) no tiene desagüe y ello determina que las aguas discurren por las calles de Almazor y del Carmen con dirección a la de la Reina habiendo formado ya en estas vías unas verdaderas acequias.

Esta deficiencia urbana constituye una molestia para el vecindario de dichas calles y transcurran por lo que esperamos sea corregida.

Taurinas

Renovación de abono

La empresa de la plaza de toros de Madrid ha hecho público la renovación del primer abono, con la celebración de seis magníficas corridas que se efectuarán en las siguientes fechas, y con arreglo a estos programas.

Día primero de junio.—Antonio Márquez, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Día 8 de junio.—Manuel Jiménez Chicuelo, Feix Rodríguez y Cangascho.

Día 15 de junio.—Arcial Lallanda, Vicente Barrera y Bienvenida.

Día 19 de junio.—Antonio Posada, Marín Agüero y Revertito.

Día 22 de junio.—Valencia II, Luis Fuentes Bejarano y Bienvenida.

Día 29 de junio.—Villalta, Niño de la Palma y Jitanillo de Triana.

Los toros que se corran, serán elegidos entre las ganaderías siguientes: don Celso Cruz del Castillo, señores hijos de don Eduardo Miura, Excmo. marqués de Villamarta, con Argimiro Pérez Tabernero, señores hijos de don Victoriano Angoso, doña Julianna Calvo viuda de José Bueno, don Rafael L. de Clairac, don Alipio Pérez T. Sancho, don José García Aleas, doña María Montayo, don Leopoldo L. Clairac y doña Casimira Fernández viuda de Soler.

Manuel López Vilanueva

El valiente novillero almeriense Manuel López Vilanueva, que tan excelente cartel goza entre la afición almeriense, está en tratos con la empresa malagueña para actuar en uno de los festejos que en la vecina plaza se

De última hora

Sobre las oposiciones al Magisterio

Al recibir esta mañana a periodistas el ministro de Instrucción Pública, señor Torres, manifestó a estos que se va a formar una lista, en la que incluirán todos aquellos aspirantes que han quedado sin plaza en estas últimas oposiciones y a los que perdieron en las mismas, una asignatura o temario para cubrir las vacantes restantes después de darle plaza a los cuantos han aprobado las oposiciones.

Manifestaciones de Marzo

Al ser recibidos por el ministro de la Gobernación, general Martínez Campos, los representantes de la prensa, esta mañana, manifestó que el cree que la decisión de los estudiantes catalanos, debieron de haberse limitado otros escolares.

Viaje del ministro de Trabajo

Ha salido para Bilbao el ministro de Trabajo, señor Sangro y Ros de Ojano, acompañado del subsecretario de dicho departamento ministerial.

El señor Sangro presidió el acto de la Confederación de Cajas de Ahorros.

Es elegido presidente de la Academia de Jurisprudencia, Alcalá Zamora

En la sesión celebrada por la Academia de Jurisprudencia con objeto de elegir presidente, han resultado doscientos votos a favor de don Niceto Alcalá Zamora, y un voto en blanco.

Con esta tan gran mayoría de votos ocupará la presidencia referida Academia, el señor Alcalá Zamora.

Marcha de S. M. el Rey

Hoy ha realizado S. M. el Rey don Alfonso XIII, una visita a la capital de Lérida, dando comienzo a las que tiene proyectadas a las capitales de la región catalana.

Se hunde el paredón de una escuela

Comunican desde Ciudad Real que durante la sesión de clase en la escuela municipal, hundió un paredón del edificio escolar.

En dichos despachos se cuenta que de dicho hundimiento, han resultado varios niños heridos, habiendo sido calificadas las producidas a dos de ellos, de pronóstico grave.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

organizar, no siendo aventurado asegurar que el simpático Manolito triunfará en toda regla, cada vez que no es un indomitable en estos asuntos, como nos lo tiene demostrado en sus últimas actuaciones en la plaza de Huércal Hovers, y en la de nuestra capital. Celebraríamos un completo éxito al paisano.

JUANITO

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alfóroz Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ALENTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda